

Κορυφαίοι υπουργοί δεν ήξεραν τίποτα...

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Στέφανος Τζανάκης

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ και ακόμα δύο άνθρωποι ήταν τα πρόσωπα - κλειδιά των χθεσίων αλλαγών στη σύνθεση της κυβέρνησης, ενώ οι περισσότεροι στενοί συνεργάτες του Πρωθυπουργού είχαν «μαύρα μεσάνυχτα», όπως και το σύνολο των κορυφαίων στελεχών του κυβερνώντος κόμματος. Οι κ.κ. Σωκρ. Κοσμίδης και Ν. Θέμελης είχαν μία πολύωρη συνεργασία με τον κ. Κ. Σημίτη το μεσημέρι της Δευτέρας - εκεί προέκυψαν το σχέδιο του «αιφνιδισμού», αλλά και τα βασικά κριτήρια συγκρότησης του νέου κυβερνητικού σχήματος, όπως και η κίνηση για ψήφο εμπιστοσύνης... Ο Πρωθυπουργός είχε κρατήσει στο σκοτάδι τους υπόλοιπους στενούς συνεργάτες του - είναι χαρακτηριστικό ότι ο κ. Θ. Γουσκάτος δεν γνώριζε τίποτα

για τις κινήσεις του κ. Σημίτη, ενώ ο κ. Γ. Πασχαλίδης υποβαθμίστηκε με την ανάληψη από τον κ. Κ. Γείτονα των καθηκόντων της σύνδεσης του Πρωθυπουργού με την Κοινοβουλευτική Ομάδα.

Παράλληλα, ο Πρωθυπουργός φρόντισε να κρατήσει ως την τελευταία στιγμή στο σκοτάδι τους κορυφαίους υπουργούς: μόνον ο κ. Γ. Παπαντωνίου, που είχε λάβει σε ανύποπτο χρόνο τη διαβεβαίωση από τον κ. Σημίτη ότι δεν θα αλλάξει τίποτα στον τομέα ευθύνης του, δεν κινητοποιήθηκε όταν οι τηλεοράσεις άρχισαν να μεταδίδουν χθες το απόγευμα τη δήλωση Ρέππα περί των επικείμενων αλλαγών.

Είναι χαρακτηριστικό ότι και ο ίδιος ο υπουργός Τύπου δεν γνώριζε τίποτα για τους σχεδιασμούς του Πρωθυπουργού - ο οποίος είχε παραπλα-

νήσει τους συνεργάτες του σχετικά με τις προθέσεις του στον «πρωινό καφέ» της περασμένης Δευτέρας. Επίσης, στελέχη όπως οι κ.κ. Αλ. Παπαδόπουλος, Α. Τσοχατζόπουλος, Β. Παπανδρέου και Κ. Λαλιώτης δεν είχαν ενημερωθεί από τον Πρωθυπουργό για τις προθέσεις του - παρά το γεγονός ότι δεν σχεδίαζε αλλαγές στα υπουργεία τους. Μάλιστα, μόνον εκείνοι που έσπευσαν να επικοινωνήσουν με τον κ. Κ. Σημίτη, αργά χθες το απόγευμα,

άκουσαν από το στόμα του ορισμένες πληροφορίες - και μόνον σχετικά με τα δικά τους υπουργεία. Σημειώνεται ότι στην πολύωρη συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας και της Κυβερνητικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, την περασμένη εβδομάδα, όπως και στην πολύωρη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κυ-

βερνώντος κόμματος, τα περισσότερα στελέχη είχαν ζητήσει από τον κ. Κ. Σημίτη να προχωρήσει σε ενωτικού χαρακτήρα πρωτοβουλίες σε κυβέρνηση και κόμμα.

- Στην κλειστή συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας, ο Πρωθυπουργός είχε αντιδράσει στις προτάσεις των στελεχών του ΠΑΣΟΚ - και είχε απορρίψει τα περί ανασχηματισμού, με το επιχείρημα ότι θα πρόκειται για μία κίνηση με μικρή δυναμική, που θα εξαντληθεί σε λίγες ημέρες...

Επίσης, είχε αντιδράσει εμμέσως και στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, με τη φράση ότι «δεν πιστεύει στα πυροτεχνήματα». Ο κ. Σημίτης είχε με έντονο τρόπο αρνηθεί ακόμα ανάλογες προτάσεις που του είχαν κάνει ορισμένα από τα κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ, σε κατ' ιδίαν συζητήσεις που είχαν μαζί του, μετά την ήττα του κυβερνώντος κόμματος στις δημοτικές εκλογές.

**Πλήρης
ο αιφνιδισμός και
για τους στενούς
συνεργάτες**